

# 吳來盛： 兢兢業業擔政協重任 團結一心渡疫情難關



■天津市政協常委、香江國際執行及財務董事吳來盛

天津市政協常委、香江國際執行及財務董事吳來盛加入政協大家庭已有12年光景，他深感任重道遠，多年來堅持不懈地發揮港澳政協委員的雙重積極作用。關注時政，積極建言獻策，心繫青年融入祖國發展，匯聚民意攬國安立法，防疫抗疫走在前線，不懈拚搏、願香港繁榮穩定是他處事的原則與不變的追求。

■吳來盛（前排左一）參加「反暴力、救香港」集會，呼籲停止暴力行為，維護社會秩序。



■吳來盛（左二）與妻子楊莉珊（右二）共同慰問警察，向警察致敬。



多年來的政協履職經歷，令吳來盛深刻體會到國家對香港特區的愛護與支持，對港澳同胞的包容與認可，他坦言：「政協委員的身份既是榮譽更是責任，我們每位政協委員都來自各行各業，有著繁忙的本職工作，但背後所代表的界別與人民群眾的重託，勉勵著我們時時保持對政協事業的認真、熱情和赤誠。」

### 三點要求顯擔當

回顧多年來的政協工作，吳來盛兢兢業業的同時，不忘時刻進行總結。三點要求，是他工作至今不變的堅守。首先，時刻保持敏銳之心，善於觀察社情並及時為民發聲，自去年6月社會運動以來，香港社會的繁榮穩定受到極大衝擊，而今年6月國安法的出台，不僅打壓了黑暴的囂張勢力，有效遏制了外國勢力插手香港事務，亦有助於香港社會平穩向前發展。扎根市民生活，掌握一線民意，從區議會選舉街拉票到攬國安法收集市民支持，吳來盛表示，過程中雖有一定風險，但許多提案都來源於日常生活，來源於熱點事件，迅速發現問題並提出解決問題的辦法，是一名政協委員應具備的履職態度與工作修養。

其次，堅持不懈，保持奉獻的精神和強烈的事業心，是他對自己提出的第二點要求。「絕大多數政協委員都身兼數職，需要拿出更多精力做好政協工作，並使其與本職工作相互兼顧、相互促進。」他表示，政協體系對國家的發展機具參考價值，政協是一個大家庭，其涵蓋領域廣泛，各行各業的優秀人才都匯聚於此，可以給各地區的經濟發展、民生改善等多方面提供諸多有效建議。同時，針對政協委員的多重社會角色，他亦提出，政府可多幫企業解決其自身發展中遇到的實際問題，如提供政策支持等，從而有助於政協委員完善自身的同時，更有力度為社會多做貢獻。

此外，嚴於律己，以身作則，發揮表率作用是他認為政協委員義不容辭的責任擔當：「我們的言行應從有利於團結、有利

於政協工作開展的方向出發，並帶動更多有熱情的愛黨愛國各界人士，團結一切力量支持政協工作。」

### 籲先發制人戰疫情

吳來盛一直以自己的實際行動踐行著政協委員的責任與擔當，面對香港第三波疫情來勢洶洶，內地支援香港，聯合抗疫，他表示，無論是方艙醫院的興建還是全民核酸檢測等，一切人力物力的全方位配合，都是中央對香港的一份特別關心：「在防疫工作中，我相信全國人民乃至全世界都看到了中國政府做出的及時、有力的防控舉措與全面部署。每一位平凡但偉大的醫護人員、志願者，每一件飽含愛心與祝福的抗疫物資，都彰顯著中國人民團結一心，攜手共度難關的信心和決心。正是這種精神鼓舞了每一位中國人，並激勵著有能力的大多數人自願伸出援助之手，盡自己所能去幫助更多需要幫助的同胞。」

疫情初期，吳來盛帶領北京楊孫西公益基金會在克服了當時人力、採購、運輸等重重困難後，緊急組建醫療物資捐贈執行團隊，從海內外多方渠道全球採購應急醫療物資，於疫情最緊急時，共計向湖北、天津、香港等6地36家單位捐贈了975000隻醫用手套、68400隻醫用口罩、4500套醫用隔離衣等醫療物資。其後，又隨著香港疫情的多次爆發，不斷捐款捐物，為幫助更多人平穩度過疫情貢獻自己的綿薄之力。

眼看目前香港疫情又有緩和之勢，他表示，仍不可掉以輕心，特區政府也可以適當在防疫措施上增強主觀能动性。「不能夠亡羊補牢，等事情發生了再去堵漏洞，而要先發制人。如即將到來的全民核酸檢測，為什麼不是強制性的全民檢測呢？假設500萬人自願做了檢測，但仍有200多萬人未能檢測的話，誰又可以保證未檢測的人群中沒有潛在的患者呢？而這也有可能成為未來的一個漏洞」。他相信，市民的配合、特區政府的措施到位加以中央的大力支持，香港定能戰勝疫情，重歸繁榮。

## 登高望遠 鼓勵青年勇拚搏抓機遇

吳來盛關心青年發展，他多次帶領香港青年赴內地進行文化交流活動，他表示：「祖國的深厚歷史及今天的發展成果深深震撼了孩子們的心靈，而我也吸收活動經驗向天津政協提交了《完善本市與港澳青少年交流機制，推動『一國兩制』事業薪火相傳》等多篇促進兩岸交流、文化互通的提案」。面對香港青年未來如何更好的融入祖國發展的重要議題，他以自身成長的案例鼓勵青年要開拓胸襟，放眼內地各大城市發展。

他分享稱，1998年去北京工作的經歷令他「畢生受用」。畢業後他加入恆生銀行，如當今許多剛加入工作的年輕人一樣，也常加班到深夜，但努力總會有收穫的，隨後總裁問他有没有興趣到北京建立恆生分行，「我認為是一個很有挑戰性的機遇，當時也很年輕，沒有家庭的負擔，所以滿心歡喜的答應了，並十分感謝公司給了這個機會」。他至今仍記得時任匯豐亞太區主席鄭海泉曾鼓勵他說：「去北京工作將對你畢生受用。北京在當時雖然沒有香港發達，但是是中國的首都，你去了以後會學到很多東西。」

懷揣著對未知的嚮往，憑藉著初生牛犢不畏虎的精神，吳來盛隻身一人，奔赴北京建立恆生銀行駐北京代表處，雖面臨人生地不熟的種種困難，但樂觀外向的他也努力將自己融入全新的環境，建立自己的人脈網絡，最終於2005年把代表處升格成為北京分行，可正式提供銀行業務。時至今日，22年光景，吳來盛感慨道：「回想起鄭海泉主席當年對我說的那四個字，如今才透徹的理解，在北京的8年時光不僅事業愛情雙豐收，更讓我明確了自身的發展方向。」

「如果你不走到第一線，很多事情都無法真正的瞭解和掌握。」他鼓勵香港青年：把眼光放的更長遠。「內地發展速度很快，擁有穩定的政治環境、經濟環境和廣大的市場，可以讓年輕人盡情施展他們的才華，無論創業或工作都是很好的機會。」他表示，無論是大灣區建設還是津港澳融合，仍有無數的機會等待著有想法、敢拚搏的年輕人去把握。



■疫情期間，吳來盛（右二）代表香江國際集團捐贈口罩予警察，希望大家攜手共同渡過疫情難關。

## 建議打造津港澳青年創業示範基地 促提升天津軟實力

吳來盛在採訪中提到，積極打造津港澳青年創業示範基地，可以進一步提升天津市軟實力建設。他指出，天津市一直高度重視天津與港澳青年的交流工作，隨著此項工作的不斷深入開展，結合實際情況和未來規劃，如何更好更深入地促進津港、津澳文化交流，進而提升天津市軟實力建設，是吳來盛一直考慮的問題。

結合多年實踐經驗深有感悟，他建議，首先天津應把握創新制度體系建設的重大契機，充分借助區域經濟協同發展、深化對外開放等政策紅利，研究制定面向港澳青年創業的優惠政策措施，整合各類創業園區基地資源，推動優質創業項目在津落地發展，提供優質

崗位和實習項目吸引人才，引導港澳青年在津創業就業，建立極具國際競爭力的營商環境。以「廣交流、精細節、深合作、強服務」為宗旨，建議在天津自貿區建立津港澳青年創業示範基地，享受自貿區先行試點優惠政策，通過推進創新創業政策協同、打造港澳青年人才服務體系和建立多層次融資支持體系，並緊扣港澳青年需求強化扶持打造政策高地。

其次，通過優化津港澳青年創業示範基地的規劃佈局、加大創業示範基地建設資源投入、構建孵化基地平台載體全鏈條服務體系和促進產學研一體化，為港澳青年提供環境最優、成本最低、要素最齊的硬件支撐。各部門在資源供給、資金保障、政策把握、交流合作上給予大力支持和指導，通過擴大港澳青年住房保障供給、提升公共服務便利化水平和加強生活配套服務，重點解決港澳青年反映突出的服務保障等問題，解決在津創業就業港澳青年的後顧之憂。

最後，拓寬聯繫交流渠道，打造有影響力的津港澳青年交流項目。近年來，津港澳三地青年保持著密切的交流，「百名港澳青年企業家訪津團」、「明日菁英天津展現」香港大學生暑期實習計

劃、「津門拾粹——津港青年文化創新創業交流實習團」等文化交流活動已經在三地產生了較大影響力。應當建立多元交流平臺，不斷深化已有的成功文化交流活動，充分發動群眾組織和社會組織，以青年合作論壇、經貿考察團、創新創業大賽、文化交流營等為載體，廣泛開展多領域的民間青年交流活動，暢通青年對話渠道。不斷加強與各類港澳青年組織的聯繫，形成定期互訪交流機制，用天津全面深化改革、推動各項事業高質量發展的動員歷程吸引更多港澳優秀青年為天津的發展建言獻策、凝心聚力。

除引導港澳青年在津創業就業外，還應當鼓勵天津企業積極參與三地經貿交流，通過項目路演、招商推介、商貿洽談等方式推動三地經濟、教育、文化、社會服務、青少年事務等多領域的交流合作。尤其要加強宣傳港澳青年在津就業創業的優惠政策等，綜合施策、精準發力，讓在津就業創業的港澳青年享受同等的扶持政策，最大限度激發港澳青年創新創業活力。堅持「走出去，請進來」，積極宣傳推介天津發展新貌、投資政策和營商環境，匯聚三地優秀人才共築津港澳青年創業示範基地，深入提升天津市軟實力建設。



■吳來盛（左四）走上街頭簽字支持並向市民宣傳香港國安法。

